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６月定例教育委員会会議録 

 

１ 開催日時 令和６年６月26日（水）14時53分～15時53分 

２ 開催場所 武雄市役所 ４階会議室 

 

３ 出席者名 教 育 長：松尾教育長 

       教育委員：大庭教育長職務代理者、牟田委員、田中委員、松尾委員 

       事 務 局：古賀こども教育部長、野口こども教育部理事、真﨑教育総務課長、

緒方こども未来課長、德永こども未来課参事、福田学校教育課長、

武富多様な学び支援室長、宮﨑学校教育課参事、石橋新しい学校

づくり課長、林新しい学校づくり課教育監、朝長生涯学習課長、

宮原文化課長、井手新文化交流拠点整備室長、溝上図書館・歴史

資料館長、草津教育総務課長代理 

４ 傍聴者数      なし 

５ 報道関係者     なし 

６ 議事録署名人の指名 【田中委員を指名】 

７ 前回会議録の承認  令和６年５月定例教育委員会会議録 

８ (1)教育長の報告 

 １ はじめに 

  ・学校訪問 西部：6/25若木小 6/27武内小 7/5西川登小 7/18武北中 

        市単：7/2御船 7/4武雄小 7/9川登中 7/10山内西 7/12北方小 

  ・雄武町交流開校式 6/23:団長:松尾教育委員、教員:喜多先生(北方小)、交流校(武雄小) 

     7/26（金）9：00～学校交流 13：30～武雄市表敬訪問 

     7/27（土）9：00～対面式   9：30～ファミリー交流 19：30～お別れ式 

  ・佐賀県市町教育委員会連合会定期総会並びに研修会（7/5グランデはがくれ） 

  ・市町教育委員会研究協議会(6月27日 13:00～ オンライン 大庭職務代理、田中委員) 

２ 武雄市連合ＰＴＡと武雄市教育委員会との連携・協力に関する協定書（案） 

３ 令和７年度 教員採用選考試験受験申込状況（６月16日 第一次選考試験） 

  ・小学校  採用予定数約170人に対し申込数225人（ 1.3倍） 前年度213人/＋12 

  ・中学校  採用予定数約110人に対し申込数169人（ 1.5倍） 前年度178人/△ 9 

  ・高等学校 採用予定数約 37人に対し申込数215人（ 5.8倍） 前年度213人/＋ 2 

  ・養護教諭 採用予定数約  9人に対し申込数101人（11.2倍） 前年度 81人/＋20 

    ※試験区分は上記のほか、特別支援学校の試験区分があり、全体で＋17の764人 
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４ その他 

  ・地区中体連 6/29～6/30 ・県中体連 7/20～7/21(武雄市開催:剣道・軟式野球) 

  ・わんぱくスクール青島キャンプ 7/20～7/22 

  ・こども教育会議 7/31 13：30～ 国スポ・全障スポ開催と今後の教育現場への展開 

  ・市連Ｐと教育委員会の日程 ８月８日（木）19時～ 八百重 

  ・令和6年度西部地区市町教育委員会連合会総会及び研修会(8/23 14:15～ 八百重) 

  ・ＳＡＧＡ2024武雄市運営サポーター研修会（6/28、6/29 118名 10代～80代） 

(2)こども教育部長の報告 

 

９ 議 事【公開】 

  (1) 提出議案 

  第７号議案 武雄市教育委員会評価委員会委員の委嘱について 

  第８号議案 武雄市学校薬剤師の委嘱について 

  (2) 報告事項 

  ①文化会館解体に伴う備品の取り扱い及び利用範囲制限について 

  ②武雄市子ども・子育て会議委員の委嘱について 

  ③武雄市子育て総合支援センター協議会委員の委嘱について 

  ④武雄市社会教育委員の委嘱について 

  ⑤自治公民館長の委嘱について 

  ⑥武雄市図書館・歴史資料館協議会委員の委嘱について 

  ⑦公民館運営審議会委員の委嘱について 

  ⑧学校給食センター運営委員会委員の委嘱について 

  ⑨図書館の選書について 

  ⑩各課等からの行事報告 

10 議 事【非公開】 

  (1) 協議事項 

  ①令和６年度（令和５年度分）評価委員会提出「点検・評価シート」について 

  (2) その他 

11 次回開催日程について 

12 その他 

13 閉会 
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午後２時53分 開会 

 

○教育長職務代理者 

 時間はまだ七、八分あるようですが、今日は皆さん早めにお集まりいただいておりますの

で、早く終わることについては、よしとされると思いますので。 

 それでは、ただいまより令和６年６月定例教育委員会を始めたいと思います。よろしくお

願いいたします。 

 最初に、議事録署名人の指名ということで、５月は牟田委員、６月は田中委員、よろしい

でしょうか。 

○田中委員 

 はい。 

○教育長職務代理者 

 よろしくお願いしておきます。 

 では、教育長さんより非公開の議決等についてお願いします。 

○教育長 

 では、いつものとおり、資料の表紙の裏面を見ていただければ、６番のところに非公開の

議事が、協議事項が１件ございます。評価委員会提出「点検・評価シート」についての内容

でございますが、これについてはまだ公にできない分があるという理由で、非公開で協議を

したいと思いますので、非公開にすることに賛成の委員さんは挙手をお願いいたします〔賛

成者挙手〕。 

 ありがとうございました。では、点検・評価については非公開の協議とさせていただきた

いと思います。 

○教育長職務代理者 

 ありがとうございます。 

 それでは、進めます。 

 ３番、前回議事録の承認、５月の会議録については事前に渡されていましたが、何か修正、

補足等々ありましたら、挙手の上、御発言ください。別にないですか〔「なし」と声あり〕。

 それでは、承認ということで、前回会議録を承認される教育委員さん、挙手をお願いいた

します〔賛成者挙手〕。 

 ありがとうございます。承認されました。 

 それでは、４番目、今回は特別に(1)と(2)を進めてまいります。 

 まず、教育長さんの報告、お願いいたします。 

○教育長 

 では、いつものとおり１枚の資料と、もう一つはクリップ留になっています連携・協力の
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ことについて、市連Ｐとの連携・協力のことについてということで、資料を用意しています。 

 いよいよ今年度の学校訪問が始まりました。昨日も若木小学校、牟田委員さんにも来てい

ただきましたけれども、西部教育事務所の訪問が４つ、そして、市教委単独の訪問が７月ま

でですけれども、５つということで、明日は武内小学校ということで、訪問の前半、７月ま

での訪問ということで、９つの学校を訪問いたします。 

 雄武町との交流事業が動き出しておりまして、この前の日曜日に開校式をいたしました。

今年度は松尾教育委員さんが団長、そして、教員としては、北方小学校の喜多先生、そして、

学校交流は武雄小学校の当番になっています。 

 主な日程ですけれども、７月26日の午前中に学校交流をして、そして、表敬訪問をしてい

ただきます。そして、27日にはファミリー交流、そして、夜にはお別れ式ということで、武

雄に来られるのは７月25日ということになっています。 

 佐賀県の市町教育委員会連合会の定期総会並びに研修会が７月５日、グランデはがくれで

開かれます。この参加については、今日この後、最後に聞かれると思いますが、今回は誰か

の講演ではなくて、グループ協議となっていますので、出欠が事前に必要ということです。 

 そして、明日ですが、これは文科省の行事ですけれども、市町教育委員会研究協議会にオ

ンラインで大庭職務代理と田中委員さんが参加していただきます。そして、後期には、福岡

市で会議が行われるということになっています。 

 ２番目に武雄市連合ＰＴＡと武雄市教育委員会との連携・協力に関する協定書（案）とい

うことで、別紙のクリップ留のものがありますでしょうか。これは県のＰＴＡが各市町です

ので、教育委員会ですね。武雄市は連合ＰＴＡですけれども、それと武雄市教育委員会が連

携、協力を締結するということで、県が示して、ほぼ20市町のうちのほとんどが締結が終

わっているようです。 

 この中で、趣旨のところの７行目の「今年度開催する九州ブロック研究大会佐賀大会」、

これは去年のことですね。去年、佐賀でありました。武雄は第４分科会がありましたけれど

も、その大会に向けて基金を取り崩し、開催経費の一部に充てるということで一応の目安が

立って、安全互助会基金を廃止し、残額を有効活用するために市町教育委員会に寄附するこ

とにしたと。この連携協議を結ぶと寄附が来るということになって、下のほうに寄附の決定

というのがあります。「佐賀県ＰＴＡ連合会は、市町ＰＴＡ協議会等と市町教育委員会が包

括的に連携・協力する協定を締結し協力事業を実施することが認められれば、寄附を決定す

る。」ということで、寄附は下のようなところで使ってくださいということで書かれていま

す。 

 そういったことで、寄附が目当てではありませんけれども、それぞれのＰＴＡと教育委員

会が連携・協力を締結することで、事業の流れを次の２ページに載せております。 

 武雄市も今後、締結をしていくということで、最後のページが武雄市の協定書の案です。
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これは連合ＰＴＡのほうでつくっていただいて、今出しておりますけれども、この後、協議

しながら、２学期といいますか、９月以降に協定を結ぶということで取り組んでいきたいと

思います。 

 第１条から第５条までありますが、これはほとんど他の市町も変わることはありません。

ほとんど同じ形でつくってあるようです。そういうことで、この後、武雄市連合ＰＴＡとの

協定を結んでいくということになっております。だから、何か特別なことをしないといけな

いということではありません。今までどおりの取組でいいかと思っています。 

 ３番目が教員採用試験の申込状況ということで、もう一次試験は終わっておりますけれど

も、小学校で1.3倍、中学校で1.5倍、高校は5.8倍、そして、養護教諭が11.2倍で、去年よ

り若干増えているようですけれども、ただ、全体で17名のプラスで、まだ非常に厳しい状況

です。これは申込状況ですので、実際、６月16日になると当日欠席もおりますので、下がる

ことはあっても、倍率がこれ以上に上がることはない状況です。 

 来週の金曜日、７月５日が第一次試験の合格発表の日になっています。そして、７月の終

わりぐらいに第二次試験が行われます。 

 ４番目、その他でございます。 

 今週の土日が杵島武雄地区の中体連が開かれる予定です。ちょっと雨が心配されますが、

雨で中止になったら、次の７月６日、７日ですか、そこも押さえてありますので、そこまで

含めて地区の中体連が開かれます。 

 県の中体連は７月20日と21日ということで、武雄市で開催されるのは、市民体育館で剣道、

そして、ひぜしんスタジアムで軟式野球が開かれます。 

 来年は、ひぜしんスタジアムで全国の中体連の野球が武雄で開かれるということになって

います。 

 わんぱくスクールの青島キャンプですが、昨年からどうにか再開できました。今年は夏休

みに入ったすぐの20日から22日、土、日、月になっています。 

 もう案内が来ているかと思いますが、7月31日、次の教育委員会の前に、こども教育会議

が予定されています。国スポ・全障スポ開催と今後の教育現場への展開ということで協議が

なされることになっています。 

 その日は、こども教育会議、そして、定例教育委員会、そして、その後、臨時教育委員会

と立て続けに会議を開くことにしております。 

 市連Ｐと教育委員会の懇談会の日程ということで、８月８日木曜日、これは金曜日じゃあ

りませんけど、19時からということで、これは後ほど案内が来るかと思います。 

 そして、これも今日案内が来るかと思いますが、西部地区ですね、杵西と藤津津地区の市

町教育委員会連合会総会及び研修会ということで、８月23日金曜日に２時過ぎから総会、そ

して、研修会ということで、この研修会では、唐津、玄海の教育委員さんたちも合流して行
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います。今年の研修会の講師は武雄市在住の大野真由美さんです。 

 ＳＡＧＡ2024関係ですが、今度の金曜日と土曜日に武雄市運営サポーターの研修会、６月

28日金曜日と29日土曜日に開かれます。ボランティア関係を希望した人が118人、これは北

海道の人もいるということで、佐賀、武雄市の方ばかりじゃなくて、武雄市が90人ぐらいで、

他武雄市外の人が20人ぐらいおられます。そして、年代的には10代から80代までの人が希望

されてということで、おもてなしの研修をして本番に備えるということです。 

 以上です。 

○教育長職務代理者 

 ありがとうございます。幅広い情報等をいただいております。 

 教育委員さん方でお尋ねしたいこと、また、執行部のほうで補足したいこと等々ございま

したらお願いいたします。Ａ委員さん。 

○Ａ委員 

 先ほどの市町ＰＴＡと市町教育委員会との連携・協力推進事業に関してですけれども、寄

附金の使途として、市連Ｐあるいは単Ｐでの使用は不可となっておりますけれども、例えば

どういう事業に活用する考えがあるでしょうか。 

○教育長 

 今のところ、どういうことに使っていいとか、分からないところがあって、他の市町と連

絡を取り合いながら、考えていきます。他の市町の規模によって金額も少しずつ変わってく

ると思いますので、他の市町と同じようなことができないと思います。要は子どもたちのた

めに何ができるかですけど、そういうのもまだ教育委員さん方にも相談しながら、決めてい

くこととしています。 

○教育長職務代理者 

 Ａ委員。 

○Ａ委員 

 先週、わんぱくスクールで、例年行われているジュニアリーダーの研修とか、武内町の公

民館のほうで芋掘り体験とか、キャンプが実際あっていたんですけど、やっぱり例年に比べ

て子どもたちの参加が少ないと、10人足らずだったので、例年は20人以上参加できているの

になということで聞いてみたら、やはり送迎の負担もですけれども、保護者のほうで費用負

担がちょっと重荷になっているところがあると聞いたものですから、そういった費用負担の

補助とかにも使えないのかなと思ったところです。 

 非常にいいことをしていながら、なかなか子どもたちが集まらないことには、その制度も

広がっていかないので、できればそういった市の事業でも活用できるのか、そういうキャン

プに連れて行けるような家庭ばかりじゃありませんので、ぜひそういう事業にも活用できた

ら子どもたちが喜ぶんじゃないかなと思ったものですから。 
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○教育長 

 ありがとうございます。使えるもの、使えないものがありますので検討したいと思います。 

○教育長職務代理者 

 よろしいですか〔「はい」と声あり〕。 

 ほかにございますか。 

 ちょっと私からも一つよろしいですか。 

 今の市町ＰＴＡとの連携協力事業のことですが、趣旨のところに書いてあるように、保険

業法の改定等々で市町のＰＴＡに寄附という形は理解できるんですけど、今までが各保護者、

各単Ｐというか、各学校で市のほうへの負担金なり県への負担金、そういう互助会、これは

今までは教育委員会とかほとんど関わったことなかったんじゃなかったかなと思うんですけ

ど、今回、市連Ｐと教育委員会が連携を取るというのは、ここに書いているような趣旨で子

どもたちのためにという活動は分かるんですけど、今後はそういう保険関係とか、教育費だ

とか、ＰＴＡ関係の行事の保険とか、そういうのは全く教育委員会がどうこうするというこ

とではないとですよね。そういうのは関わるんですか。 

 これはどこか事務局の教育委員会、あるいは教育総務課であるとか、学校教育課であると

か、これまでは多分、ＰＴＡの事務局って教育委員会はなかったですよね。ほとんど学校と、

支連Ｐの事務局の武雄中だけで多分していたので、教育委員会はノータッチじゃなかったか

なと思っているんですけれども、今後はこの協定を組むことで、教育委員会が何かやらなけ

ればいけないことが出てきたりするんですか。 

○教育長 

 多分寄附金が教育委員会に来るという感じですかね。 

○教育総務課長 

 はい、今のところはですね。 

○教育長職務代理者 

 一応、教育総務課が今の窓口になっているんですか。 

○教育総務課長 

 はい。協定まではうちのほうが窓口ということで、寄附金の使い道は先ほど教育長さんの

説明があったように、これからＰＴＡと協議をして進めていくということで、保険等の話は

出ていないので、ちょっと分からないですけど。 

○教育長職務代理者 

 さっき寄附金の話も出たときに、どういうふうに使うかですね。多分今までは市連Ｐの事

務局の武雄中学校がほとんど音頭を取ってやってきただろうと思うからですね。 

○教育総務課長 
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 はい。 

○教育長職務代理者 

 分かりました。ありがとうございます。 

 ほかにございませんか〔「なし」と声あり〕。 

 では、ちょっと先に進んで、その他の項等でありましたら出していただくことにします。 

 それでは続いて、こども教育部長さんからの報告をお願いいたします。 

○こども教育部長 

 ２ページをお願いします。 

 私のほうからは６月議会の報告でございます。 

 １点訂正です。上から９行目ですけれども、予算議案１件、令和６年度一般会見とありま

す。申し訳ございません。「会計」でございますので、訂正をお願いいたします。 

 ６月定例会でございますけれども、今回、５月31日から６月20日までということで、若干

中身が変則的でございました。 

 教育委員会関係につきましては、条例議案が２件ついていて、これは全会一致で承認され

ています。予算議案１件、令和６年度一般会計補正予算につきましては、賛成多数でこれも

承認されているところでございます。 

 一般質問につきましては、６月７日（金）から13日（木）までの中で３日間行われており

まして、こども教育部関係で９名の方が質問されております。 

 一般質問の主な内容につきましては、今、冒頭にあります文化会館大ホールの改修の問題、

それと、今回、議会前に、ちょうどＮＨＫで放送があったということで、２名の議員さんか

ら児童・生徒の健康診断についてということでの御質問がございました。また、４月から新

設されました多様な学び支援室の役割等についての御質問、そのほか、学校給食、図書館業

務、学校統廃合についての御質問等がございました。 

 下のＱＲコードのほうを読み取っていただきますと、詳細のユーチューブでの質問内容等

が御覧いただけますので、よろしければ御覧いただきたいと思います。 

 私からの報告は以上です。 

○教育長職務代理者 

 ありがとうございます。 

 今回もＱＲコードあたりもされていますので、十分事前に内容が分からない場合は、ここ

を確認していただいて見ていただくということですが、議長しながら、何か古賀部長さん、

教育長が答弁で困って、教育委員さんたち何とかしてくださいよという心配するような内容

はなかったですか。 

○こども教育部長 

 特には。 
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○教育長職務代理者 

 そうですか。 

 何か、教育委員さん、直接見たり聞いたり、中身でもう少し聞きたいようなことはないで

すか。Ａ委員さん。 

○Ａ委員 

 例えば、６番の学校の統廃合について今回質問があったんですけれども、ほかの市町を含

めても、武雄市でもやはり中長期的には避けて通れない課題だと思っておりますけれども、

なかなか我々もデータを見る機会が少ないので、少子化の傾向であるとか、特に昨日も学校

訪問で話題になっていたんですけれども、複式学級になる見通しですね。今はゼロ歳児まで

は分かりますので、今後の５年後までの複式学級が発生する見込みだとか、分校の児童生徒

数であるとか、そういったデータを我々にも示していただけないかなと思っているところで

す。 

 地域の事情とか、保護者の考え方とか、様々な要因が絡んでおりますので、数字だけでは

いかないですけれども、客観的なデータを我々も勉強しながら、課題とメリットというか、

そういう大人数で学ぶメリット、どちらがどうなのか、しっかり考えていく時期に来ている

のかなと思います。 

 もちろん、首長の考え方であるとか、様々な考え方があるとは思いますけれども、教育委

員会としての考え方もしっかり持っておかないと、その時期が急に来て困った困ったでは困

りますので、やはり少し調査研究を始めていただきたいなと思っておりますので、よろしく

お願いいたします。 

○教育長職務代理者 

 ありがとうございます。 

○こども教育部長 

 これについては教育長が答弁いたしましたけれども、今回はやらないということではなく

て、そういうことについては十分検討していきたいということで考えています。 

 先ほど委員からありました人口については、自然増加の分についてはゼロ歳から大体分か

りますけれども、それに若干の社会増減が加わる部分で大体の見通しはついていると思いま

す。 

 ただ、先ほども言われたとおり、どちらかというと、数の問題よりも地域性の問題が非常

に強いので、そこの部分はかなりデリケートかなということで、今回も教育長から発言して

いただきましたけれども、その辺りをかなり気にしながらやっていきたいということで、

我々も今年度のうちからその辺りについては内部で、ある程度の検討といいますか、につい

てはしていきたいなとは考えています。 

○教育長職務代理者 
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 よろしいですか〔「はい」と声あり〕。 

 今部長さんにお答えいただいたようなことで、これから先、ＰＴＡだけじゃなくて、地元

でも教育委員も尋ねられたりすることもありましょうし、教育長さんが答えられるのが多く

はあろうかと思いますけど、共有しながら、できることは教育委員としてもやりたいと思い

ますので、よろしくお願いしたいと思います。 

 あと、委員さん方はもうＱＲコード、私に呼びかけですけど、確実に御覧ください。 

 それでは、先に進めてまいります。 

 ５番の公開の議事に入ってまいります。 

 提出議題は２つございます。 

 冊子では３ページの第７号議案からです。 

 説明課が違いますので、それぞれでまいります。 

 まず、第７号議案 武雄市教育委員会評価委員会委員の委嘱について、教育総務課長さん、

お願いいたします。 

○教育総務課長 

 資料は３ページです。 

 第７号議案 武雄市教育委員会評価委員会委員の委嘱について御説明いたします。 

 地方教育行政の組織及び運営に関する法律第26条の規定により、教育委員に関する事務の

管理及び執行状況について点検、評価を行い、その結果を報告書として議会に提出し、また、

公表しなければならないと定められております。令和５年度、武雄市の教育で具体的施策に

ついて掲げておりました事業について点検、評価をしていただく委員の委嘱について承認を

お願いするものです。 

 今回委員に予定している、ここに載っております５名の方につきましては、再任を快く承

諾いただいております。 

 任期については、令和６年４月１日から令和７年３月31日までの１年間となります。 

 説明は以上です。よろしくお願いいたします。 

○教育長職務代理者 

 ありがとうございます。 

 ５年度分のシート等も頂いていますし、６年度分については我々も幾らか発言をさせてい

ただいたりもしていくことでありますが、ここに評価委員の再任という形で５名さんの名前

が挙がっております。御覧いただいて、確認をしていただきたいと思いますが、ここは承認

ということになっていますので、一応挙手をいただくことにしますが、第７号議案 武雄市

教育委員会評価委員会委員の委嘱について、承認される教育委員さんは挙手をお願いします

〔賛成者挙手〕。 

 ありがとうございます。第７号議案は承認されました。 
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 続いて、４ページ、第８号議案 武雄市学校薬剤師の委嘱についてということで、学校教

育課長さん、よろしくお願いします。 

○学校教育課長 

 資料は４ページとなります。第８号議案です。 

 武雄市の橘小学校の学校薬剤師の辞退の申出がありました。そこで、武雄杵島薬剤師会よ

り推薦を受けた次の者を武雄市学校薬剤師に委嘱したいので、委員さんの議決をお願いした

いと思います。 

 学校名は橘小学校、氏名は永尾芳巳、所属等はスカイメディカルたけお薬局、委嘱年月日

は令和６年７月１日です。 

 上記の議案を提出します。よろしくお願いします。 

○教育長職務代理者 

 ありがとうございます。 

 これにつきましても推薦の上での委嘱ということですので、お名前、所属等確認いただい

て、問題ないかと思いますので、承認を取ってまいります。 

 第８号議案 武雄市学校薬剤師の委嘱について、承認される教育委員の皆さんは挙手をお

願いいたします〔賛成者挙手〕。 

 ありがとうございます。７号議案、８号議案は承認されました。 

 それでは、提出議案については以上です。 

 続いて、(2)の報告事項ということで、内容的には①から⑩までございますが、１番目を

読み上げますので、そこの担当課長さんで、これとこれは一緒にしますということであれば、

一緒に説明ください。 

 それではまず、①文化会館解体に伴う備品の取り扱い及び利用範囲制限についてというこ

とで。 

○文化課新文化交流拠点整備室長 

 ①の分について御報告いたします。 

 まず、文化会館の備品の取扱いについてでございます。 

 文化会館につきましては５月末をもって休館となりましたけれども、仮設の武雄公民館で

あったり、新施設で利用いたします一部を除いた備品につきまして、広く活用を図るために、

旧庁舎のときと同様に庁舎内外への移管及び自治公民館向けの譲渡を実施いたします。 

 日程としては、本日から３日間、庁舎内外の各部署であったり、市内小・中学校、関係団

体を対象に、また、７月12日から14日の３日間については自治公民館を対象として予定して

おります。 

 なお、市民、市内事業者向けについては、引渡しの状況を見ながら開催の可否を判断した

いと考えております。 
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 次に、解体に伴う敷地内の利用範囲制限についてです。 

 お配りしているチラシのほうを御覧いただきたいと思います。 

 文化会館の解体がいよいよ始まることから、８月１日から半年間余り、敷地内の利用範囲

制限というものを予定しております。利用範囲制限に伴います通行止めの範囲といたしまし

ては、大ホール東側から現在、仮設武雄公民館として利用しております勤労青少年ホーム棟

の手前、こちらまでを予定しております。 

 なお、大ホール前の駐車場や庭園の通行及び利用、また、塚崎の大楠の見学についてはこ

れまでどおり可能となっております。 

 文化課からは以上です。 

○教育長職務代理者 

 とじている資料は白黒で見えにくいですけれども、先ほどお手元に配られた分については

色刷りですので、説明が非常に分かりやすかったと思います。 

 これは教育委員さん何か御質問はありますか。 

 あと、全体が終わったときでもいいですので、先に行きましょうか。 

 それでは、②武雄市子ども・子育て会議委員の委嘱について。教育総務課ですか。 

○教育総務課長 

 教育総務課ですけど、②から⑧までは教育総務課のほうになりますので、一括して説明し

てよろしいでしょうか。 

○教育長職務代理者 

 はい、お願いします。 

○教育総務課長 

 その前に、⑧の学校給食センター運営委員会の委員の「委嘱」の漢字が間違っております

ので、まず、訂正をよろしくお願いいたします。ここだけ間違っております。 

 それでは、説明させていただきます。 

 ②武雄市子ども・子育て会議委員、③武雄市子育て総合支援センター協議会委員、④武雄

市社会教育委員、⑤自治公民館長、⑥武雄市図書館・歴史資料館協議会委員、⑦公民館運営

審議会委員、⑧学校給食センター運営委員会委員の各委員におきましては、各団体より推薦

をいただきましたので、委嘱を行っておりますので報告いたします。 

 時間の都合上、詳細は割愛させていただきますので、資料で御確認ください。 

 任期については、⑧の学校給食センター運営委員会の委員の任期が１年間となっておりま

して、②から⑦については２年間となっております。 

 説明は以上です。 

○教育長職務代理者 

 報告事項は②から⑧まで含めて６ページから11ページまでとなっていますが、氏名等々委
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員さんの名前、所属等を御覧になっていただいて、また、委嘱期間等も右上に書いてありま

すので、確認いただいて目を通していただければと思います。 

 御質問というか、確認的なことで質問があれば出してもらってもよろしいかとは思います。

よろしいですか。 

 すみません、一つ、公民館運営審議会委員の委嘱、自分の名前も挙がっているので恐縮で

すけど、スポーツ協会と体育協会、これは昨年ぐらいから武雄市はもちろんスポーツ協会が

ありましたけど、町のほうはちょっと温度差がありますので、６年度から変わっているとこ

ろと５年度から変わっているところとかあるので、体育協会と名称はなっていますけど、多

分これは各公民館から推薦の名前が上がってくるんですかね、それでそのままの名前を所属

が書いてあるということですよね。 

○教育総務課長 

 はい、おっしゃるとおりです。 

○教育長職務代理者 

 幾らか変わるかも分からないということだけちょっとお知らせです。 

○教育総務課長 

 はい、そうです。 

○教育長職務代理者 

 何か委員さんたちからお尋ねするようなことは別にないですかね〔「なし」と声あり〕。 

 それでは、ここは報告事項ということで、いろんなところで協力をいただいていますので、

お会いされたりしたときには声掛けしていただければということで、先に行きたいと思いま

す。 

 それでは、⑨図書館の選書ということで、これももう恒例のように12ページから新着資料

等々の紹介をされていますが、何かお尋ねしたいことはございますか。または補足とかござ

いますか。別にないですか〔「なし」と声あり〕。 

 では、これも報告事項ですので、目を通していただければありがたいです。 

 それでは、⑩各課等からの行事報告ということで、これは選書の後のページから上がって

おります。27ページ、教育総務課から上がっておりますが、各課長さん、また、担当のほう

からでも補足説明等ありましたら、まずお願いしたいと思います。どちらからでも。新しい

学校づくり課長。 

○新しい学校づくり課長 

 31ページをお願いいたします。新しい学校づくり課です。 

 行事予定のほうにあります７月10日水曜日、６月補正予算の際に事業費を計上しておりま

したが、官民一体型学校に関する教育講演会を予定しております。 

 会場は北方公民館のホールを予定しておりまして、市内小学校全教職員が対象となってお
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ります。 

 花まる学習会の高濱代表にお越しいただいてお話をしていただきまして、改めて官民一体

型の趣旨だったりというところを全教職員のほうで理解したいという講演会を予定しており

ます。もしお時間が許すようでありましたら、教育委員の皆様にも参加をいただければと思

います。 

 時間が14時開場となっておりまして、開演が14時25分から予定しております。 

 よろしくお願いいたします。 

○教育長職務代理者 

 ありがとうございます。７月10日水曜日の北方公民館ホールでの教育講演会の紹介です。 

 ほかに課長さん方ありませんか。よろしいですか〔「なし」と声あり〕。 

 では、教育委員さんたちのほうから何かお尋ねしたいことは。Ｂ委員さん。 

○Ｂ委員 

 学校教育課さんのほうにお尋ねですけれども、部活の地域移行に関して、昨年度、アン

ケート調査等が終了して、それを踏まえて今年度から武雄中学校等を中心として拠点校方式

でスタートする、いわゆる剣道とか、そういう限定の部活動でスタートするというお話だっ

たと思うんですけど、これは３か月たっていますけど、現状の進行状況といいますか、そう

いったものを教えていただけたらなと思っております。 

○教育長職務代理者 

 学校教育課長さん。 

○学校教育課長 

 女子のバレーボールとか、あと剣道とか──女子のバレーボールは武雄中学校とか、人数

が少ないところを拠点校に集めて１つのチームで練習をしたりしております。 

○Ｂ委員 

 そこはもう週末の土日の部分でとかですね。 

○学校教育課長 

 そうですね。 

○Ｂ委員 

 実際にスタートしているというところですね。 

○学校教育課長 

 はい。 

○Ｂ委員 

 剣道と、 

○学校教育課長 

 今聞いているのは女子のバレーボール。 
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○Ｂ委員 

 バレーボール。 

○教育長 

 これは地域移行ではないんですよね。ただ人数が少ないところを集めて、指導は学校の先

生が今年はしている。そこに地域の人が入ってくるのが地域移行とかになってきますが、来

年あたりからその辺をですね。 

 中学校の部活動は終期が９月から８月までというあたりになりますので、４月１日は前の

組み合わせでいいんですよね、中学３年生がいるまでは。９月から状況が変わってきますの

で、そういうことで、終期が９月から８月まで、例えば、川登中学校の野球部と青陵中の野

球部が組み合わせていいということで。そして、９月から３年生がいなくなりますので、ま

たそこで組合せを組んでいくということで、今年までは中学校部活の延長のような形で合同

練習をしていくと。 

○Ｂ委員 

 今までの少ないチーム同士が合わさってという形の継続で今来ていると。 

○学校教育課長 

 そうですね。 

○Ｂ委員 

 実際の拠点方式という形でまだスタートしていないということですか。 

○教育長 

 今までは中体連のエリアで有明中学校とか白石中学校と組んでいたんですけれども、これ

は拠点校というのは武雄市内で組む制限がありますので、それを北方と武雄北中とか、ある

いは、剣道部は４校、５校ですかね。武雄青陵は入らないと言いましたので、市立中学校と

いうことで。これは市を超えてはできませんので。それを合同練習になると、市を超えて、

杵島・武雄地区でできますから。その２つが今、拠点校方式で行っていると。 

 剣道は武雄中が拠点でしたかね、拠点中。そして、バレーボールは北方…… 

○学校教育課長 

 北中。 

○教育長 

 北方、北中のほうでしたかね、ということの動きです。正式な地域移行ではないというこ

とで、来年に備えてちょっと形をつくっていくというところです。 

○Ｂ委員 

 ありがとうございます。 

○教育長職務代理者 

 これは検討委員会が、ちょっと５月の予定が延びているということもあって、自分もその
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メンバーで、これがどうなるか分かりませんけど、また早いうちにやりたいという情報は

入っているので、あしたの文科省との研究協議会にも部活動の地域交流会に出してもらって、

一応去年までの武雄市の取組について、６回の検討委員会についてはこういうことをやって

きたという報告は文科省にも伝えているので、多分、武雄市は進んでいますねという言い方

をされる市町の教育委員さんがおられるかなと思うので、そこはちょっと今年度のほうは今、

教育長さんが言われたような形で、僕は拠点校方式、合同、さっき言われた分は、今までの

流れなので、必ずしも地域移行とは関係ないにしても、拠点校という形で、ある方々は、武

雄中であれば、地域の方々が加勢していいよという話も聞いたりしているので、その辺も詳

しくは聞きたいなとは思っていたので、今、Ｂ委員さんが言われて学校教育課のほうも、ま

だ十分な把握というのはできていないかも分かりませんけど、多分、今から先、いろんなと

ころから、武雄がここは大分進んでいるねというので、白石とか基山、多久辺りとすれば当

然遅れてはいるにしても、検討委員会を６回したというのは県内でも進んでいるほうだと思

うので、多分今、Ｂ委員さんが言われるようなことは、僕も県のほうで武雄市は合同と拠点

校を６年度から始めるようにしていますというのを伝えているので、聞かれることはあると

思います。その節はお願いしておきたいと思います。 

○学校教育課長 

 分かりました。 

○教育長職務代理者 

 いいですか。 

○Ｂ委員 

 はい、ありがとうございます。 

○教育長職務代理者 

 ほかに、行事、報告事項ありますが、委員さん方いいですね。 

○教育長 

 私が確認するのも、32ページ、生涯学習課の行事ですが、先ほど私が言いました７月20日

からのわんぱくスクール、青島キャンプの出発式と帰着式ですかね。 

○生涯学習課長 

 はい。 

○教育長 

 それは市役所ということでいいですかね。 

○生涯学習課長 

 そうですね、去年は大ホールでしたけれども、ちょっと大ホール自体はまだ──入ること

はできないことはないのかな。（「いや、立入りはちょっとまだ」と声あり）。 

 できないからですね。ちょっと場所は検討して、また御連絡を差し上げます。 
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○教育長職務代理者 

 御案内が来ると、時間と場所ですね。 

○生涯学習課長 

 はい、お知らせをいたします。 

○教育長職務代理者 

 委員さん、朝は早起きになりますが。 

○教育長 

 休日だったら、職員はいないですよね、出発は土曜日だったでしょう。 

○生涯学習課長 

 土曜日です。 

○教育長 

 帰ってくるときは、また職員がいないというとき、月曜だから。 

○教育長職務代理者 

 またそこは、わんぱくスクール、青島キャンプについては御案内があるということで。 

 ほかにいいですかね〔「なし」と声あり〕。 

 それではまた、その他のほうでありましたら出していただくことで、先に進めてまいりま

す。 

  

７番、次回開催については、７月31日水曜日、この定例教育委員会は15時からになりますけ

れども、委員会の前に13時30分からはこども教育会議。なお、この定例の教育委員会終了後

に臨時教育委員会ということで確認をして、日程については終わりたいと思います。 

 トータルしまして、その他、言い損ね、言っていなかったような内容とかがございました

ら、執行部の皆さんからでもどうぞお出しください。 

 ないようでしたら、ほぼ１時間ということで、６月の定例教育委員会を終わりたいと思い

ます。梅雨時で蒸し暑い時期ではありますが、これが明けたらまた暑い暑い夏が参ります。

お互いに熱中症、体力、体調等整えて、６月、７月を乗り切っていきましょう。また８月に

お会いしましょう。６月の定例教育委員会を終わります。ありがとうございました。 

 

午後３時53分 閉会 

 

 


